

## 驿传

各位新年过得如何？说到元旦开启的活动，想必就是“新年驿传”了吧。我想也有不少人为史上最多夺冠次数而闻名的本地宫崎旭化成队加油助威。这次就来聊聊所谓的“驿传”。

驿传是诞生并发展于日本的田径运动。多名选手以接力形式跑完规定区间，以“襷”(tasuki)的斜肩背带代替接力棒传递，最终以团队总用时间决定名次。在日本，首次作为竞技项目举行驿传是1917年举办的“东京奠都五十年奉祝·东海道驿传徒步竞走”。这项赛事取得了巨大成功后，1920年诞生了大学对抗赛“箱根驿传”。随后在1957年，企业团队对抗赛“全日本实业团对抗驿传竞走大会”（通称“新年驿传”）正式启动。

驿传的特点大概就是“连环超越”和“提前出发”。所谓“连环超越”，是指一名选手连续超越多名选手的状况。选手们一个接一个地超越，场面令人振奋。至于“提前出发”，是指与领先者差距超过规定时间的队伍，后续选手无需接过“襷”即可直接出发的规则。此时，“襷”就此中断，明明能看见下一棒选手的身影却无法完成交接，选手们潸然泪下的场景，总让观众看得热泪盈眶。



驿传是田径运动中罕见的团体竞技，跑完一个区间是与自己的战斗，但为了获得胜利，团队必须齐心协力。在考虑个人实力后制定战略，决定出跑顺序，团队共同努力争取胜利的样子，不也是驿传的魅力所在吗？



今年是“马”的生肖。在宫崎，举办着各种驿传大会和马拉松赛事，也有初学者也能轻松参加的赛事。不如借着生肖的吉兆，今年也跑起来吧？

如果您对本栏目有任何疑问，意见或要求，请联系宫崎县国际交流协会。

TEL：0985-32-8457 FAX：0985-32-8512 Email：miyainfo@mif.or.jp

如果您对日常生活有任何疑问或心事，请您联系宫崎外国人支持所。

TEL：0985-41-5901 FAX：0985-41-5902 Email：support@mif.or.jp